



校友聯主席王清涵代表出席 2024年「文化中國·水立方杯」華裔少年中文歌唱大賽

旅菲各校友會聯合會訊：由中國駐菲大使館、菲華商聯總會主辦，旅菲各校友會聯合會（華星藝術團）、馬尼拉華助中心、菲華各校友會聯誼總會、菲律賓華文學校聯合會和菲華電視臺協辦的2024年「文化中國·水立方杯」海外華裔少年組中文歌曲大賽菲律賓賽區預賽、決賽分別編譯在2024年5月12日（星期日）上午九時及二時，在商總樓下展覽廳舉行。2024年「文化中國·水立方杯」以「龍騰四海·歡唱五洲」為主題，全球超過六十個賽區的華裔青年選手參加了此次大賽，共有四十八位十二至十七歲的少年選手參加此次比賽。大賽特邀國內及本地著名音樂專家王一真、胡曉舟、李雲玲、王小健、和顏欣欣老師擔任賽事評委。

開賽前，商總副理事長兼文教督導洪健雄先生致歡迎詞。他表示，剛于5月5日舉行的青年組比賽進行得非常順利，反響極佳。承辦這種賽事是希望提升菲華社會的綜合質素，體現社會豐富多彩的文化內涵，展現華社新生代蓬勃向上的精神風貌，營造清新文明的文化氛圍。

中國駐菲大使館曹凱文領事也親臨賽場為參賽者加油打氣。曹凱文領事在致詞中，代表使館對菲律賓地區選拔賽的成功舉辦表示熱烈祝賀，並感謝各相關機構的支持和努力。他強調今年大賽聚焦青少年群體，希望參賽者通過歌唱比賽和系列活動，展現中華文化的博大精深，並促進中菲人民友誼，並鼓勵參賽者成為中國故事的講述者，為兩國人文交流做出貢獻。

隨後，本會主席王清涵學長宣佈比賽規則、所設獎項及獎金規格。據他介紹，本次比賽分預賽及決賽二輪，最終將選出五名優勝者。賽事評分標準為律動節拍40%（含音準、節拍及動感），演唱技巧40%（含咬字、音色、演唱忠誠度），臺風禮儀10%，服裝造型10%。菲華各校友會聯誼總會榮譽會長許麗容女士介紹五位評審委員，菲律賓華文學校聯合會黃思華校長宣佈比賽結果。

經近二輪激烈的預、決賽，最後共選出五名優勝者，分別為冠軍謝雅文（中正），亞軍陳思聆（嘉南），季軍豐思（三寶顏中華中學），殿軍鄭詩瑩（聖公會），第五名為李純良（嘉南）。

上圖（左）為王清涵主席宣佈比賽規則（右）為亞軍獲得者陳思聆頒獎。下圖為出席活動的主、協辦方領導與評委老師等在現場合影留念。



僑中學院總校郭春峰主任陳惠萍老師 喜獲宿務無名氏(引叔)施維鵬模範華語教師獎殊榮

菲律賓僑中學院訊：近日，紀念「宿務無名氏（引叔）施維鵬2023-2024年度模範華語教師獎」揭曉，我院總校中文部主任郭春峰、幼兒園教師陳惠萍獲此殊榮，這是對迷戀三尺講臺，傾情華教事業的從教者的充份肯定和褒獎。兩位老師獲此殊榮，既是他們個人的榮耀，也是我院的光榮。全體僑中人為之驕傲，也向他們表示衷心的祝賀。

郭春峰主任熱愛教育事業，盡忠職守，工作責任心強，愛崗敬業，不計個人得失，總把工作需要擺在第一位。在疫情時期，華語教師資匱乏，他挺身而出，自告奮勇提出兼任兩種課程，願意在教授普通班的同時擔負實驗班的教學任務，甚至承擔三個實驗班的繁重教學任務。面對學校的各種課程安排與調整，他都毫無怨言。他有大局觀念和高度的責任感，恪守教師職業道德，人際關係非常好，與同事、家長、學生相處得非常融洽，深受師生好評。

郭春峰主任教育、教學、管理能力突出。他的課堂充滿生氣，永遠都是和諧有趣的。他善於與學生互動，不僅提高學生的語言表達能力，更讓他們在學習的過程中潛移默化，習得中華文化的精髓。他勇於探索，積極領導同事們正視問題，挑戰看似不可能的任務。

他組織集體備課，抓住教學重難點，與同事們一起討論授課過程。聽課後他為老師們認真地評課，陪著老師們一起克服困難，使他們更加有信心接受挑戰。他鼓勵老師們參加各種培訓和進修，不斷提高自身水平與文化素養，並要求老師們創新教學方法，求新、求異、求活，最大限度地挖掘學生潛能，激發他們的學習興趣，而自己也以身作則。他多次做課，與老師們相互交流。他深知會閱讀對年輕一代教師的影響，所以鼓勵老師們多看書。他深知培養教師需要整個華社的共同努力，因此他毫無條件、毫無保留地把自己的教學體會分享給華校同仁，共同提高。

郭春峰主任教學經驗豐富。2013年至2023年期間擔任班主任逾10年，曾擔任過七年級、八年級、九年級、初中實驗班、高中各階段班主任；2017-2023年期間，還曾擔任過七年級、八年級、九年級、實驗班和高中組教學組長；2023-2024學年擔任中文部主任、螢光學社指導老師以及十一年級和高中的思品課及文化老師。

郭春峰主任教育教學榮譽眾多。他2019年是「造血計劃」實習生教學實習培訓指導工作的優秀指導教師；2021年獲第四屆全球華語朗誦大賽菲律賓賽區初賽優秀指導教師獎；2024年榮獲中國僑辦、人民日報海外版主辦的世界華人學生作文大賽優秀指導教師獎；2022年獲《第二屆線上教學優秀教師選拔賽》乙組優勝獎；2023年獲中信菲律賓華語教師專業獎。他多次榮獲我院「鄭氏昆仲教育基金會」優秀華語教師及A級教師獎。他工作非常投入，2015-2020年連



郭春峰主任

陳惠萍老師

續五年榮獲學校全勤獎，2023年榮獲「愛護僑中」獎。他上課總是激情四射，深得學生喜愛。2016-2022年連續六年榮獲由學生會組織、學生們評選出來的金蘋果園丁獎。他是2014、2017、2021年示範課的學校領軍人物，並於2013年、2016年、2018年教師講壇上擔任主講人之一。他還是2017年《第六屆海外華裔青少年中華文化大賽（知識競賽）優勝者冬令營暨總決賽》菲律賓隊領隊和《北京-哈爾濱冬令營》領隊。

一枝獨秀不是春，百花齊放春滿園。在僑中這片沃土上，幼兒園的陳惠萍老師也是華教園地裏一位辛勤的耕耘者。

陳惠萍老師在師德、業績、品行等方面堪稱學校楷模。2003年至今一直在我院總校幼兒園任教。在這21年間，她工作勤懇積極，認真負責，任勞任怨，總把教學任務放在首位。她熱愛幼兒，全心全意對待他們，視幼兒的健康成長為己任；她熱愛學校，自覺遵守學校各項規章制度，並以學校賦予的使命為榮；她熱愛華教事業，在這平凡又神聖的工作崗位上，始終抱著對幼教事業一顆赤誠的心。她以教師職業道德為準則，嚴於律己，以身作則。

陳老師對待工作一絲不苟。她認真、踏實，能按時、按量、按質出色地完成學校交給的任務。她為人師表，嚴慈相濟。她默默耕耘，盡職盡責，且能做好家校聯繫工作。陳老師責任心很強，總能服從校領導的安排，很好地完成超出「正常」工作範圍的額外任務。她在我院幼兒園的大型活動中多次擔任活動主持人，出色地詮釋著教學以外的角色，受

到校領導和家長們的肯定。她為人隨和，謙虛謹慎，凡事都能與同仁們團結合作。她人際關係很好，具有成熟的人格及優秀的工作態度。她關心集體，愛護學校，一直以來都為維護學校榮譽而努力著，頗受校領導的肯定與好評。陳老師能遵守學校各項規章制度，不違法違紀，一向準時參加學校的各項活動、集會、會議、講座、培訓等，不遲到，不早退，準時上下班，從不缺席。

陳惠萍老師教育、教學、管理能力出眾。她積極參加業務再提高活動。她認真鑽研各科幼兒教學法，充份做好各項教學準備工作，以提高自己的教學水平。她認真好學，在教學工作中努力進取，積極參加各種教研活動。從教以來，她參加過無數次由中國政府、菲律賓華教中心、菲律賓晉江同鄉總會及菲律賓華文學校聯合會主持的線上及線下研習班和培訓班，每次都認真學習，並把學習所得運用在日常教學活動中。陳老師是我院總校幼兒園的骨幹教師，她的課堂教學組織能力非常強，教學形式靈活多樣。她所帶的班級幼兒常規紀律好，性格活潑開朗，學習積極性高。她對待幼兒很有耐心，也很細心，在教學中循循善誘，尤其注重個別差異，深受幼兒和家長的喜歡。

陳老師注重幼兒園的保教結合，承擔教師兼保育員的工作，既能上好每堂課，又能顧及到孩子的生活和保育。日常生活中她注意觀察孩子，把孩子發生的點滴都牢記於心，隨時注意孩子的安全和健康成長。

陳惠萍老師教學經驗豐富，教學水平高，個人素質強，在工作中都有出色表現。她愛崗敬業，積極探索教學新模式，勇於承擔學校安排的任務，犧牲個人休息時間，獲得了學校領導一致讚賞。精誠所至，金石為開，陳惠萍老師斬獲多項獎項，包括中國國務院僑務辦公室頒發的海外華文教師優秀獎，並於2019-2023年之間年年榮獲我院「鄭氏昆仲教育基金會」優秀華語教師獎，2017至2023年連續六年榮獲學校A級教師獎，僑中教育基金會服務獎（20年）。她指導的孩子在童謡比賽、華語朗誦大賽上也多次獲獎。她多次承擔我院幼兒園大型活動主持人，積極參加各種進修班及研習班培訓，也是學生會組織、學生們評選出來的金蘋果園丁獎的得主。

人的一生能堅持為他人付出是有價值的，也是很精彩的。郭主任和陳老師在平凡卻神聖的教育崗位上創造出價值，也釋放出精彩。今年獲此殊榮，對他們是一個莫大的肯定和讚揚，巨大的鼓勵和鞭策。我院總校同仁祝賀郭春峰主任和陳惠萍老師多年耕耘收穫碩果，相信他們會以此為動力，在今後的工作上更加堅守自己心中的信念，傾注自己的理想，為菲律賓的華教事業繼續添光加彩，譜寫更加壯麗的篇章。